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Talán többekben felmerül a kérdés: mit is rejthet 
a cím? Íme, most ismertetem.

Welecz Józsefné sz: Varga Erzsébet, -Maróton 
Böbe néninek neveztük- itt született Pilismaróton. 
Aztán úgy hozta az élet, hogy elköltözött, de nyug-
díjas éveire visszajött szeretett szülőfalujába.

Jobbik Ferencné lánya is itt él Pilismaróton, aki 
szívesen mesélt Böbe néni hobbijáról.

Szinte mindnyájunk életében bekövetkezik az 
az időszak mikor szülőkből nagyszülők leszünk. 
Mikor Böbe néninek megszületett leány unokája 
és cseperedett, mint a kislányoknak sok-sok babája 
volt. Ekkor kezdett Böbe néniben kialakulni a ba-
bák iránti szeretete. (1980-as évek közepe) Amerre 
járt, baba nélkül nem tért haza, a porcelán babái 
szinte mind újak. Voltak, amiket ajándékba kapott. 
Így gyarapodtak a babái, majd a babákhoz kapcso-
lódó kiegészítők, bútorok. Aztán ahogy teltek az 
évek ápolgatta őket, saját kezűleg ruhákat varroga-
tott, fésülgette őket.

Gondoskodott babái jövőjéről is, ha Ő már nem 
lesz. 

Így történt, hogy annak reményében, hogy majd 
egyszer kiállító helyre kerülnek halála után a babák, 
falunknak adományozta. A családja elhalálozása 
után át is adta a falunak.

Bizony elég hosszú idő telt el azóta, mióta ez 
megtörtént. Bőröndökben, vitrines szekrényekben 
húzódtak ez idáig meg. Kisné Pintér Éva és Bartal 
Achilles akik féltve „költöztették” idén ideiglenes 
helyükre, köszönhető, hogy biztonságosan meg-
történt a nagy utazásuk. A Retro Lady-k pedig el-
kezdték a babákat babusgatni: fürdetés, ruhamosás, 
vasalás, fésülés, cipők horgolása… Néhány baba a 
haját elvesztette, ruha szétfoszlott… Bizony volt 

mit tenni. Ismét egy költözés következett a babák 
életében, de most KIÁLLÍTVA lettek a jelenleg 
Nyugdíjas klubként működő helyiségben Pilisma-
rót Rákóczi út 17. A babák megtekinthetők min-

den héten, kedden délután 5 és 6 óra között.

Szeretném megköszönni Böbe néninek, családjá-
nak és a gondoskodó falubelieknek, hogy a babák 
most már bárki részére megtekinthetők.

U.i.:  Retro Lady-k   KÖSZÖNÖM! Szép munka 
volt!

Kovács Krisztina

Tisztelt Pilismatótiak! 

A Pilismaróti Roma Nemzetiségi önkormány-

zat szervezésében 2021.06.10. Pályázat által sze-

rencsére tudtunk tartani Családi Roma napot, 

amelyen nagyon sok Roma gyűlt össze, még dö-

mösröl is csatlakoztak. 9 bogrács Roma étel volt 

3 féle étel : Cigàny húsos káposzta, Cigány húsos 

lecsó, Cigány pörkölt. Ugrálóvár, Gipsi egyedi 

ruha bemutató, Roma táncverseny, szépségver-

seny. Édességek a gyermekeknek élő zenével. Egy 

nagyon nyugodt, nagyon jó élményekkel tenni 

nap volt. 2021.08.09-én ismét Családi Balatoni 

napot tartottunk, amelyen 2 busszal indultunk 74 

személlyel. Ez is egy nagyon boldog élményekkel 

teli nap volt. Természetesen, mind 2 Családi nap 

teljesen ingyenes volt. Reméljük minden évben 

több és több ilyen programot tudunk szervezni, 

hogy mindenki megismerje a roma hagyományo-

kat, ételeket. Karácsonykor a rászoruló gyerekek 

számára a szobor melletti fánál ajándékosztás volt 

december 23-án, amely nagyon jól sikerült.

Pintér Zsuzsanna

Pilismarót   BABÁI

Markó Éva 

Mesevár Óvoda
Tarka lepkék vígan szállnak,

Cifra szöcskék táncot járnak. 

Mosolyog az ibolya,

itt a tavasz trallala!

A gyerekekkel együtt mi is így örülünk a napfénynek, várjuk a Húsvét ünne-
pét. Lassan elballagott a tél és a helyét átvette a tavasz. Egyre jobban vágyunk 
a nap meleg sugaraira, a hosszabbodó nappalokra, a szabadban tölthető időre. 

Nemrég még a Karácsonyi daloktól volt hangos az óvoda, ma pedig megérint 
bennünket a tavasz fuvallata. A gyerekeken látjuk az idő múlását, sokat nőttek, 
fejlődtek az utóbbi időben. 

Nagyon örülünk, hogy ismét együtt lehetünk és közös programokat tervez-

hetünk. 

Sajnos az idén is hiányzott az igazi, havas 
időszak a telünkből. Amikor csak lehetett 
minden apró hóból, hóembert készítettünk. 
Mire visszaértünk a szünetről a Szülői Szer-
vezet meglepte a gyerekeket egy kis játékkal! 
Köszönjük szépen! 

Vízkereszt ünnepén együtt búcsúztattuk a 
karácsonyi ünnepkört és köszöntöttük a far-
sangi időszakot. 

Az idén is megünnepeltük a Magyar kul-
túra napját. A kiscsoportosok csatlakoztak a 
Petőfi 200 ünnephez és egész héten Anyám 
tyúkja hetet tartottak. Ezzel is adózva Petőfi 
emlékének és a magyar kultúrának. Program-
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tervünk bekerül az Óvodai nevelés szaklapba, amelynek nagyon örülünk!

Nagyon jól sikerült a Medve hetünk. Mindenféle medvés dolgot összegyűj-
töttünk, a szülőktől még Dörmi macit és gumicukrot is kaptunk, amit köszö-
nünk! Összesen 148 macit sikerült összegyűjtenünk. 

Nagyon kedves élményünk volt, ahogy gyerekek, szülők, pedagógusok közö-
sen énekeltünk, verseltünk a falusi disznóvágáson. Bepillanthattunk a disznó-
vágás teljes folyamatába és megkóstoltuk a finom süteményeket, amelyet köszö-
nünk szépen. A gyerekeknek két év után ez volt az első nagyobb közösségük, 
akikkel találkoztak. 

Február 22.-én ünnepeltük a Magyar Parasport Napját. Óvodánk a kezde-
tektől, 5 éve mindig részt vesz a programokban. Így volt ez az idén is. Egy héten 
keresztül érzékenyítettük a gyerekeket. A hetünkről készítettünk egy mesét és 
nagy örömünkre nyertünk is vele egy 50.000.-Ft-os Decathlon utalványt. 

Szeretnénk Önökkel megosztani, hogy Állami Számvevőszéki és egy Állam-
kincstári ellenőrzésünk is volt az utóbbi időben. Nem találtak szabályszerűségi 
hibát és alacsony kockázati besorolást kaptunk. Köszönjük Ica néninek és az 
Önkormányzatnak a sok munkát!

Igazi farsangi hangulatot varázsoltak az óvó nénik a farsangi időszakban. 

Tartottunk egy igazi bulizós, jelmezes napot, amikor kicsi és nagy is átvál-
tozhatott. A szülőktől meglepetésként mindenki kapott egy plüsst és egy zsák-
ban macskát. A hét zárásaként pedig megtartottuk a hagyományőrző napot. A 
dadus nénik és Eszter néni gondoskodtak a finom fánkról és a szép terítésről. 
Hatalmas sikerük volt a nagyoknak a mesejátékukkal, majd népi tánccal, népi 
játékokkal folytatódott a délelőtt. Igazi, gondtalan időt töltött együtt a három 
csoport. Nagyon fontosak ezek a hagyományok. Ezáltal pillanthatnak be a gye-
rekek a régebbi korok életébe. Őket mindenre meg kell tanítani és ebben van a 
nagy felelősségünk pedagógusoknak, szülőknek, családnak, falunak, hisz nem 
mindegy, hogy mit is tanítunk nekik!

Évek óta Hungarikum hetet rendezünk március 15.-e környékén. Így volt 
ez az idén is. Rengeteg dolgot összegyűjtöttek a gyerekek, melyből kiállítást 
szerveztek az óvónénik. A Nemzeti Emlékoszlopnál ünnepeltünk. Ezt kihasz-
nálva megöntöztük a kisfánkat, melyet decemberben ültettünk a Dunakanyar 
Kultúrtáj és Környezetvédelmi Egyesület szervezésében. Ezúton is köszönjük!

Március 19.-én, József napján minden kisgyermek felköszöntötte az Édesap-
ját. Nagyon örültünk, hogy sokan ezt megtiszteltetésnek tartották és eljöttek!

A Köszönjük Magyarország támogatásával és a Könyvtárosaink szervezésé-
ben többször voltunk bábszínházban. Legutóbb a Békakirály meséjét láthattuk 
a Hivatalban.  Köszönjük a lehetőséget! Nagyon jót szórakoztunk! 

Újdonságként Húshagyókedden közösen, lezártuk a farsangi időszakot. 
Közösen énekeltünk, táncoltunk, majd leszedtük az összes díszt és elcsende-
sedtünk. Sok ötletet kaptunk az „Így tedd rá!” programból, mely munkakö-
zösségének tagjai vagyunk. A tavasz folyamán több online tanfolyamon is részt 
vettünk, hogy saját tudásunkat is gyarapítsuk! 

A Víz hetén ismét ellátogattunk a kicsi fánkhoz és meglocsoltuk a patakból. 
A Happy héthez csatlakozva erősítettük a gyerekekben a vízivás fontosságát. 
Az ökológiai lábnyomunkat is csökkentettük, hisz közösen 36,2 kg kidobásra 
szánt zoknit gyűjtöttünk. Továbbra is bíztatunk mindenkit, hogy semmit ne 
dobjon a kukába, amit újra lehet hasznosítani! Köszönjük a Szülői Szervezet-
nek a szervezést!
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A másik újdonságunk a Bo-
londok napjának megünneplése 
volt! Sok szülő is részt vett a 
közös mókában. Csupa kedves 
és bohókás feladatot oldottunk 
meg és a gyerekek felnőttekké 
válhattak, lehetett egésznap cu-
mizni, asztalra, szekrényre ülni, 
irodát látogatni, ebédet behoz-
ni…

„Szöszmötölő” délutánt szer-
veztünk Húsvét előtt, ahol a 
családokkal közösen kézműves-
kedtünk az óvodában.

Az édesapák segítségét kértük az udvari játszóházak összeszerelésében, a 
gyermekek nagy örömmel vették birtokba őket.

Sokan kérdezik, hogyan tudnának anyagilag is segíteni az óvodánkon? 

Hát, akkor egy kis kampány következik, az óvoda érdekében!

A Pilismarótért Alapítvány adószáma: 19151018-1-11.

Az 1 %-os felajánlásokat ide várjuk! Az Alapítvány sokszor támogatja a ren-

dezvényeinket pl: hogy a Névadós napunkat emlékezetessé tehessük a gyerme-
kek számára! 

A gyermekek nevében előre is köszönjük a felajánlásokat!

2022.február 19-én került megrendezésre falunkban a XI. Falusi disznótor.

Igazi disznóvágásos reggelre ébredtünk, pedig mint tudjuk a mai nap Zsu-
zsanna napja és a hagyományok szerint, ha ezen a napon megszólal a pacsirta, 
akkor nemsokára itt a tavasz.

A reggeli télies időjárást délelőtt folyamán felváltotta a kellemes, ragyogóan 
sütő nap. (így biztosan megszólalt a pacsirta.)

Most inkább arról szeretnék beszámolni, hogy a disznótoros tevékenysége-
ken kívül mi mindenben volt részük az ott megjelenő nem kevés vendégnek.

Erre az alkalomra a rendezők-böllérek- sütemény és savanyúság versenyt hir-
dettek.

Lehetőség volt tombolázni, népi zenére énekelgetni, ünnepelni. Láthattuk a 
helyi óvodások kis műsorát.

Lássuk a megmérettetést a versenyeken!

Nagy örömmel vettük a sok nevezőt. Savanyúság versenyre 16 féle külön-
böző savanyúság érkezett, míg a sütemény versenyre 13 féle finomság került a 
zsűri elé.

Savanyúságok között uborka, almapaprika, csalamádé, cékla, gyufapaprika 
vetélkedett a díjakért.

Sütemények között főleg a farsangi időszakhoz és a disznó hájat felhasználó 

sütemények voltak, de egyéb jellegű sütik kóstolására is volt lehetőség.

A zsűri tagjai pontozásos módszerrel döntöttek a legekről.

A verseny lebonyolításában a Retro Lady-k segítkeztek.

A süteményekből a jelen lévők is részesültek, hiszen a nevezett sütikből több 

Pintér Zsuzsanna

Nem csak DISZNÓkodtunk
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is érkezett.

Minden nevezőnek köszönjük a versenyre való benevezését!

A díjazottak:

Savanyúság:  1. Lepuschán Tamás               almapaprika

 2. Terhesi Tünde                     uborka

           3. Varga Sándorné Kati          olajos paprika

Különdíj:  Lovász Ivánné

Sütemény:      1. Grószné Kati                          csörögefánk

 2. Bartal Lászlóné                      édes hájas 

            3. Kotolácsi János Gáborné     édes hájas

Különdíj:  Nyári Jánosné

A díjak természetesen az alkalomhoz illő disznótoros csomagok voltak.

A díjazottaknak ezúton is GRATULÁLUNK!

Ünnepi pillanatoknak is tanúi lehettünk. Főrendezőnk nem feledkezett meg 
a mai napon neve napjukat ünneplő Zsuzsannákról, köszöntötte őket. Volt 
egy születésnaposunk is Szikorszky János személyében-falunk poétája-, akit kis 
unokája éneke köszöntötte, majd a jelenlévők is bekapcsolódtak az éneklésbe. 
Így lett kerek az ünneplés.

Népi zenére az Őszikék, Nyugdíjas klubtagok és a Retro Lady-k énekeltek, de a 
jelen lévők közül többen is kedvet kaptak a nótázásra. Mindenki jól érezte magát.

Mint mindig a tombolahúzás nagy izgalmakkal járt. Itt is disznótoros cso-
magok, házi pálinkák, borok kerültek kisorsolásra.

Tehát a finom disznótoros falatokon - sültvér, kolbász, pecsenye, hurka, to-
roskáposzta - kívül is volt miért ott lenni.

Mindenkinek: SEGÍTŐKNEK, falubelieknek, más településről érkezőknek 
köszönjük, hogy együtt voltunk.

Áldás békesség, dicsértessék

Ezért a versért sértődés ne essék

Erős vár a mi Istenünk

Bartal Achilles a mi emberünk

Falu disznótorból a nyugdíjasklubot szponzorálta

Maróti nyugdíjasoktól a pénzt nem sajnálta

Erre a kirándulásra kaptam egy meghívást

Hálámból írok egy verses összeállítást

Dúsgazdagok hajókázni mennek Szajnára, Rajnára

Maróti nyugdíjasok jöttek Komárom megyei Bajnára

Így is írhatnám Barics Laci fatornyos falujába

Itt egy régi gróf Sándor Móric bajnai kastélyába

Amit nemrég a romokból kormányunk újítatott fel

Így lett nekünk is egy emlékezetes szép hely

Bejártuk a gyönyörű kastély zegét-zugát

Festményeken csodálhattuk az ördöglovas famíliáját

Láttunk traktort körmöst, de nem roncsot

Sok-sok vadásztrófeát és szarvasagancsot

Rengeteg csikós-lovas festményt

Nyújtottak nekünk ezek örökös élményt

Utána mentünk Zsámbékra Pest megyébe

Ott vendégül láttak egy finom ebédre

Majd a lámpamúzeum is maradandót nyújtott

Pedig egy lámpát se, senki meg nem gyújtott

Szikorszki János

Rímbe szedett valósság, nyugdíjasok 2022

Következett a Szent Vendel műemlékház

Aminek építése régen elmúlt már száz

Egy cukrászdát ejtettünk utoljára útba

Sajnálhatja, aki nem jött el erre az útra

Bajna-Zsámbék 2022.04.21
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Kőhalmi Mari és 
 Józsi emlékére

Szűk egy éve hallottam a szomorú hírt

Faluközpontban, virágüzletnél mindenki sírt

Hirtelen jött a hír, ezt senki sem várta

Szent Péter a kaput Neki is kitárta

Itt hagyta szeretteit Nyáriné Kőhalmi Mária

Napokig sírt István fia, és leánya Márta

Unokák Ákos, Ádám és a kis Glória

Fájdalmas dolog lehetett Ákos unokának

Koszorúkat kötni szeretett Nagymamának

Most elkészült Nyári István család síremléke

Az utókornak örökös emlékbe

Rövid idővel Mária búcsúztatása után

Öccse Józsi is elment az égbe nővére után

Marót, Dömös, Visegrád népe búcsúztatta Őt

Vadászkürtök hangja kísérte mennybe Őt

Béke Veletek Kőhalmi testvérek

Néktek egymás után értek véget a földi évek

Utószó:

Síremléknél most kapott el engem az ihlet

Verset írnom kissé megkésve, de illet

Pilismaróton Ady utcába nőtünk fel

Így ez a megemlékezés sem maradhatott el!

Pilismarót 2022 tavaszán

….ki …nos

Népszavazásról csak annyit

Én beleadtam e versembe apait, anyait

Szeretem a női nemet

Ezért ikszeltem nemet

Apák személyi száma egyes

Anyák személyi száma kettes

Szivárványosoké pedig MÁSFÉL

Jóérzésű ember ebből nem kér

Versemért plágiumgyanút nem kenhetnek reám

Fontos külön külön is a női és férfi nem ám

Boldog vagyok, mert van két kis óvodás unokám,

Ne okítson az oviban herélt partizán.

Pilismarót, 2022 április 3.

….ki …nos

Az ötvenes évektől sok éven keresztül szavazás 
napján kocsmák nem nyithattak ki, csak ha a tele-
pülésen befejeződött a voksolás.

De előző nap lakodalmat lehetett tartani. Uno-
kabátyám lakodalma is, ilyen szombatra esett. Én 
még nem voltam 18 éves, de vasárnap reggel a lako-
dalmasháztól a felső iskolai szavazóhelyre mentünk 
a fővégi rokonokkal, énekszóval.

Akkoriban szokás volt az úgynevezett tyúkverő-
zés, lakodalom befejezésképp. Még szürkület volt, a 
menet elején dióverő póznán viharlámpát vittem, 
amin kakasfej díszítés volt. Szesztilalom dacára 
férfiak üveg borokkal kínálták meg az utcára kijövő 
házigazdákat. Örökös emlékként megmaradt ben-
nem ez a néphagyománnyal egybekötött szavazásra 
menetel.

Amikor 1962-ben az első választáson részt vet-
tem, községünk akkori vezetője Gőbölös János 
mindenki Jancsija felkért, mint először szavazót, 
hogy menjek mozgó urnát vinni két bizottsági tag-
gal, olyan marótiak házához akik még nem szavaz-
tak. Mert csak akkor nyit ki a kocsma, ha minden 
lakos élt hazafias kötelességével, szavazott a Hazafi-
as Népfront jelöltjére. Visszajöttünk elkezdődött 
a számlálás, 100% lett, mind érvényes! Nem volt 
olyan mint napjainkban, hogy összefirkálják a sza-
vazólapokat, mérgükben sok-sok ikszet írnak.

Habár most kettőezer után, már volt olyan jós fa-
lumbéli szavazó, aki ráírta a szavazólapra: „Majd az 
Ábrahám próféta fog csak rendet csinálni”

Itt megjegyzem, akkor 1962-ben szavazás nap-
ján kora délután már sok szomjas ember álldogált 

a nagykocsma előtt várta a nyitást. Csapolt sör volt 
csak, kocsmáros kétharmad sört, egy harmad habot 
adott, akkor ebben volt ez az arány! Nem ingyen 
sör volt! Csak korsó sört adtak, poharat és pikolót 
nem.

(Mert nem lett volna nyereséges a kocsmárosnak)

Most az önkormányzati választáskor éljünk ál-
lampolgári kötelességünkkel, de józanul ha nincs 
szesztilalom akkor is.

Válasszunk! Ne érvénytelenül szavazzunk!

Pilismarót, 2022

Szikorszki János

Múltidéző/Szavazás régen

Szikorszki János

Múltidéző/Szavazás régen

Magánvélemény  
Nem lázítok, csak igazat írok!
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A 2021 decemberében megjelent Maróti Hírek-
ben úgy fejeztem be a cikket, hogy „a labdarúgó 
szakosztály nagyon szépen helytállt az őszi prog-
ramokban, és bajnokságokban, reméljük a tavasz 
is ilyen jó eredményeket hoz.” Igen, ezt kívántuk, 
ezt szerettük volna, nagyjából ez is lett. A felnőtt 
csapat ma, április 25-én a M.II.o. bajnokságában a 
második helyen áll, azonos pontszámmal, az első-
vel. Na, de nézzük kicsit bővebben.

2022. március 6-án Ács csapatát fogadtuk hazai 
pályán, nyertünk 7:0-ra, érdekességnek írom, hogy 
a vendégek edzője, a volt Győri ETO játékos Póczik 
József, ő sem segített! Március 13-án Kisbérre láto-
gattunk, nyertünk 3:0-ra. Március 20. hazai mérkő-
zés, Lábatlan csapata az ellenfél (egyesek szerint ő 
ellenük könnyű), 6:0 nekünk. Következő hétvégén 
utazunk Tokodra, ahol mindig nehéz nyerni, most 
is, 1:0 a vége nekünk. Sajnos ezen a mérkőzésen Ei-
chenvalder Róbert alkartörést szenvedett, műteni 
nem kellett, de gipszet kapott, így több hétre kiesett 
a játékból.  Otthon fogadjuk Piliscsév csapatát, a 
tavaszi ötödik fordulóban járunk, és most kapunk 

először gólt, de mindjárt kettőt is, de azért a győze-
lem meg van 6:2 ide. Távolra utazunk Ete csapatá-
hoz, nem is rúgtunk, nem is kaptunk gólt, így 0:0 a 
vége, sajnos kettő pontot elszórtunk. A következő 
héten a sokkal jobb napokat is látott Bajóti Szikra 
SE a vendéglátónk, könnyed 5:0 a vége, nem igazán 
kellett megizzadni ezért a győzelemért. A jó erők-
ből álló, mögöttünk három pont hátrányban lévő 
Csolnok SzSE érkezett hozzánk április 24-én, ma-
radt a 3 pont különbség, 0:0 a vége, és elhullajtott 
2 pont. Még hat forduló van hátra a 2021-2022-es 
bajnokságból, három idegen, és három hazai mér-
kőzés, ha minden mérkőzésünket megnyerjük, és 
az Almásfüzitő is mindet behúzza, akkor pontazo-
nosság lesz. Ebben az esetben a bajnokságban elért 
több győzelem az első szempont, és ebben jelenleg 
az Almásfüzitőnek eggyel több lesz, és ő a bajnok. 
Benyújtottuk a M I.O.- hoz szükséges licenc kérel-
münket, válasz még nem érkezett. 

Az U19-es csapatunk jelenleg a 4. helyen van a 
bajnokságban, hátra van még 4 forduló a tavaszi 
szezonból, reményeink szerint nem lesz ennél rosz-

szabb a végeredmény sem. A Bozsik korosztályok is 
részt vettek az eddigi programokon, még nekik is 
hátra van két fesztivál a tavaszi szezonból.

Megírtuk a TAO pályázathoz szükséges SFP-t, 
várjuk a választ az MLSZ-től, beruházásokra nem 
lehetett pályázni, csak az utánpótláscsapatok mű-
ködését támogatják. Sajnos szponzorokat nem 
tudunk beszervezni, nagyvállalat pedig nincs a 
településünkön, így csak a TAO, és az önkormány-
zat támogatásával tudunk működni. A pályázatok 
jelentős részére nem pályázhatunk, mert a jelenlegi 
rendelkezések szerint, aki TAO támogatásban ré-
szesül, az más pályázaton nem vehet részt.

Lesz lehetőségünk a következő bajnoki évadban 
szintet lépni, azaz a M.I. osztályba nevezni, ezért mi 
is várjuk a május 8-ra kiírt helyi választást, amelyen 
kiderül a polgármester személye, és a testület össze-
tétele. Ezek a személyi változások nagyban befolyá-
solhatják a Pilismarót SC működését is.

Május 1-től a mérkőzések 18 órakor 
kezdődnek!

HAJRÁ MARÓT!

Gőbölös Gábor 

Sport /Labdarúgás

Zarándoklat. Elsőre mindenkinek más jut eszé-
be. Van, aki egy buszos kirándulást képzel el egy 
Mária kegyhelyre énekekkel és rózsafüzért imád-
kozva. Más egy kagylóval megjelölt, bottal közle-
kedő embert lát, aki éppen a Szent Jakab sírjához 
Santiago de Compostelába tart. Bármi is legyen az 
elképzelésünk, hiszünk abban, hogy szent hely és 
szent idő, amiben részünk van. Ez különösen igaz 
a Szentföldre.

A Szentföldi zarándoklat március 20-25 között 
vasárnaptól péntekig tartott. 45-en elzarándokol-
tunk Jézus életének legfontosabb állomásaira, ahol 
a csoport vezetőjeként és papjaként lehettem jelen. 
Ahogy Tel-Aviv-i Ben Gurion repülőtérről kijőve 
találkoztunk Rami Shachmah izraeli idegenveze-
tőnkkel. Másfél óra utazás után foglaltuk el a szállá-
sunkat Betlehemben. Első fontos állomása ez Jézus 
életének, aki megszületett ebbe a földi világba. A 
Születés Bazilikájában, a születés barlangjában (Lk 
2,1-7) volt az első szentmisénk. Furcsa, de odaillő 
volt énekelni nagyböjt közepén, hogy „A Kisjézus 
megszületett, örvendjünk…” A második napon 
magát Jeruzsálem óvárosát jártuk végig. A teljesség 
igénye nélkül: Antónia vár udvara, az Ecce Homo 
ív ( Jn 19,5), a Szentsír bazilika (Mt 27,57-28,15), 
Golgota hegye és végül Jézus sírja. A keresztutat 
(Mk 15, 20-37) egy ember nagyságú kereszttel jár-
tuk végig a városi forgatagban, illetve szemétszál-
lító kisgépek dudálásával kísérve. Jézus keresztútja 
se volt maga az áhítat. Mindenki törődött a maga 
dolgával 2000 évvel ezelőtt is, míg Ő vitte értünk 
a keresztet. Nagyon megdöbbentő volt a köves ud-
var, a Gabbata, vagyis a Lithostrotos (Mk 15,1-20). 

1927-ben egy francia tudós tárta fel ezt a helyet kb. 
7 méterrel a földszint alatt. Hosszanti bevágások a 
kőben, hogy a lovak patája ne csússzon meg, csator-
naszerű mélyedések meg a víz elvezetésére szolgál-
tak. Illetve található egy kőbe vésett katonajáték is. 
A hagyomány szerint ezen „vethettek sorsot”, hogy 
kié legyen Jézus egy darabban szőtt ruhája. Nagyon 
megragadott engem Júdás barlangjában tett láto-
gatás, annak magyar vonatkozása miatt. Ugyanis 
egy bajai lakos, Mérő József látva családja szomo-
rú helyzetét, legfőképp elzüllött fiát, 60 évesen 
készített egy keresztet és nekivágott gyalogosan a 
Szentföldre. Két év elteltével az édesapa a keresztet 
a ferences atyáknak adományozta és ez helyet is ka-
pott az Árulás barlangjában. Ezt sajnálatos módon 
a Kidron patak kiáradása miatt eltűnt, de a dédu-
noka 1996-ban szintén készíttetett egy keresztet és 
elhelyezte a barlangban. Ez látható ma is! Meglá-
togattuk természetesen a Sirató-falat, majd Dávid 
sírja (ApCsel 2,29-31), Utolsó vacsora termét (Mt 
26,17-29), majd a Szent Péter Gallicantu temp-

loma (Kaifás háza: Mt 26, 57-75). A Getszemáni 
kertben lévő Nemzetek Templomának jelentős 
magyar vonatkozása van. Mikor 1964. januárjában 
VI. Pál pápa Szentföldre látogatott az Európában 
élő keresztények támogatásával elrendelte, hogy 
itt, az Olajfák hegyén templom épüljön. A legtöbb 
adományt a Trianon tragédiáját átélő magyarok 
adták. A világ minden tájáról jövő zarándokoknak 
elmondják, hogy a főoltárképet a magyarok készí-
tették. 

A zarándokutunk legmeghatározóbb állomása a 
Szent Sír Bazilika és maga Jézus sírja volt. Az em-
berek órákig képesek sorba állni, hogy bemenjenek 
és megnézzék, az üres sírt. A húsvét öröme is ezt 
jelenti, hogy a sír üres, Jézus nincsen benne. Jézus 
erősebb a halálnál. Ezután a Galileai tó felé vettük 
az irányt… (folyt. köv.)

Szentföldön - Jézus nyomában Jeruzsálemben
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Fel a fejjel! Fejkörzés, vigyázva, nehogy megszé-
düljünk magunktól vagy mástól. Fordítsuk a fejün-
ket jobbra és balra, majd előre és hátra! Jobbra és 
balra, előre és hátra, váltakozva, hogy tudjuk, mikor 
kell nemet mondani, és mikor kell rábólintani vala-
mire! Viszont ne dugjuk a fejünket se homokba, se 
vaskalap alá!

Szemünkkel gyakoroljuk a messzelátást, tágítsuk 
látóterünket, de óvatosan, hogy azért az erdőtől a 
fát is lássuk! Kerüljük a szemforgatást, köldökné-
zést és haszonlesést!

Hasznos hallásgyakorlatok: fülhegyezés, figyel-
mes odahallgatás, gondos megvizsgálása annak, 
nincs-e valami a fülünk mögött. Káros hallásgya-
korlatok: elhallgatás, lehallgatás, füllentés.

Orrunkat ne üssük bele mindenbe, de azt se en-
gedjük, hogy az orrunknál fogva vezessenek min-
ket!

Az állunkat biztosan támasszuk ki, nehogy lees-
sen, s közben ismételgessük a mondatot: „Az állam-
nak nem érdeke, hogy felkopjon!”

Néha csípjük nyakon magunkat is!

Vállalásaink mellett álljunk ki teljes mellszéles-
séggel!

Tegyük kezünket a szívünkre, s ahol keménynek 
érezzük, lágyítsuk!

Hátunkról dobjuk le a felesleges terheket!

Gerincünket egyenesítsük ki és szilárdítsuk meg, 
és ne higgyük el, hogy a gumigerinc azonos a rugal-

massággal!

Hasra esés után derekasan keljünk fel!

Ökölbe szorított kezünket nyissuk ki, és nyújtsuk 
barátságosan a másik ember felé!

A bennünket fenéken rúgónak a rúgás után se 
mutassuk a hátsó felünket!

Nem szégyen a napot térdelőrajttal kezdeni!

Lépéseink legyenek megfontoltak, hogy ha a vi-
lág a feje tetejére állna is, mi talpon maradhassunk!

2021. december 13-án indult el az „ASzakkör – Tudásunkkal kézen fogva” 
keretein belül, lelkes Hölgyek részvételével Hímző szakkörünk. A pályázat ke-
retein belül 5 fő részére kaptunk alapanyagokat, amikből csodaszép alkotások 
készültek. A csoport heti rendszerességgel találkozik, hogy egymást segítve 
haladjon a szakköri anyaggal. A pályázati kiírás szerinti 20 alkalom leteltével 
kiállítás formájában lesznek közre téve (a könyvtárban) az elkészült munkák.

Január 23-án a Polgármesteri Hivatal nagytermében tartottuk a Magyar kul-
túra napi megemlékezésünket. A szokásokhoz híven helyi és dömösi előadók 
nagyon színvonalas produkcióit láthattuk, hallhattuk. Még egyszer szeretném 
megköszönni a közreműködést!

Március 15-én tartottunk megemlékezést a Nemzeti Emlékoszlopnál az 
1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulóján.

Március 23-tól újra indult a Baba – Mama Klub, ahol kéthetente szerdán 
9-11 óráig (páros heteken) találkozunk az anyukákkal és csemetéikkel. Külön-
böző témák átbeszélésére csatlakozni szokott hozzánk településünk új védőnő-
je, Fazekas Alexandra is.

Csatlakoztunk 
a Köszönjük Ma-
gyarország! prog-
ramhoz, melynek 
jóvoltából sok 
színvonalas előa-
dást láthattunk 
ingyenesen vendé-
gül. Márciusban 
az 1-2. osztályosok 
a Szegény ember és 
a róka, az óvodá-
sok pedig a Béka-
király – zenés bábjátékot tekinthették meg. Az előadások helyszínéül minden 

Sági Endre ref. lelkész

Reggeli torna tetőtől talpig

Csernátoni Bernadett

A Könyvtár és a Kultúrház hírei
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alkalommal a Polgármesteri Hivatal nagy-
terme szolgált. A felnőtt korosztály a Bank-
hitel című, kétszemélyes előadáson vehetett 
részt.

Idén első alkalommal kapcsolódtunk 
be a Bach Mindenkinek Fesztivál program-
sorozatába. Ennek köszönhetően Bábel 
Klára hárfaművész csodálatos játékát hall-
gathatták meg az eseményre ellátogatók. 
A művésznő megismertetett minket köze-
lebbről is a hárfával, amit a bátrabbak ki is 
próbálhattak.

Másnap azt Art Színtér előadásában egy 

felolvasó színház keretein belül Szakonyi Károly A hentes című művével ismer-
kedtünk meg.

Idén eddig kétszer mentünk szervezetten Budapestre színházba. A Budapesti 
Operettszínházban a Jekyll és Hyde , az Új Színházban a Ricse, Ricse, Beatrice 
előadást néztük meg.

Április 1-30. között a Tavaszi séta elnevezésű sétálós programban volt lehe-
tőségük az érdeklődőknek részt venni. A séta során egy gyűjtőfüzetbe lehetett 
beírni a séta során megtalált vers részleteket. A lapon színező és a keresgéléshez 
némi segítség is volt. Aki kitöltve behozza nyitva tartási időben a könyvtárba, 
az apró meglepetést kap 

A cikk írásakor az április 30-i „Majdnem majális” – ahol együtt a CSALÁD 
(is) rendezvényünkre készülünk, illetve a május 6-i, településünkön áthaladó 
Giro d’Italia bicikliversenyre, amely lezárásának ideje alatt foglalkozásokkal 
várjuk a szurkoló családokat. Ezekről majd későbbi lapszámban beszámolunk.

Közeljövőben várható programjaink: május 16. hétfő 19 óra Verslábak 
neccharisnyában előadás; május 28. szombat 14-18-ig Gyermeknap (Sportcsar-
nokban)

A könyvtár nyitva tartása: 

Hétfő: 12-18 

Kedd: ZÁRVA 

Szerda: 15-18 

Csütörtök: ZÁRVA 

Péntek: 8-14

Egészségügyi alapellátás infrastrukturális fej-
lesztése Pilismarót községben

TOP-4.1.1-15-K01-2019-00021

Az 58.278.115 Ft összköltségű projekt a há-
ziorvosi rendelő korszerűsítését, projektarányos 
akadálymentesítést, szolgálati lakás kialakítását 
tartalmazza. Az igényelt és megítélt támogatás 
53.772.230 Ft, amihez a projekt megvalósíthatósá-
ga érdekében bruttó 7.182.132 Ft összegű többlet-
támogatást kapott az Önkormányzat. Több ered-
ménytelen közbeszerzés után 2021 novemberében 

lezárult eredményes közbeszerzési eljárás után a fel-
újítás 2022 januárjában megkezdődött. A munkát 
sajnos több előre nem látott, a bontás során kide-
rült műszaki probléma,  a háborús helyzet miatti 
építőanyaghiány lassítja. A befejezési határidő 
2022. július 6. De előreláthatóan 2022. év végéig 
csúszni fog. Mindent megteszünk azért, hogy Pi-
lismarótnak végre legyen egy olyan egészségügyi 
központja, amiben emberhez méltó körülmények 
között történhet az ellátás. Sajnos ehhez még na-
gyon sok pénzt kell előteremteni.

 Mesevár Óvoda és a Nyírő Csaba Sportcsar-
nok energetikai korszerűsítése

TOP-3.2.1-15-K01-2016-00034

A 139.859.361 Ft-tal  támogatott beruházás 
befejeződött. Az irányító hatóság a közbeszerzési 
eljárásnál szabálytalanságot fedezett fel, ami miatt 
bírósági eljárás volt folyamatban, ami a közelmúlt-
ban zárult le. Mivel jól képviseltük az önkormány-
zatot, 2022-ben ítélet született, így az elszámolást 
lezárhatjuk.

Kompok-révek pályázat 2020

2020-ban az úszó létesítmények felújítására és 
a működtetésre pályáztunk. A megítélt támogatás 
5.444.857 Ft (ennyi volt a kért támogatási összeg 
is), amivel határidőre elszámoltunk.

Kompok-révek pályázat 2021

A közforgalmú, közútpótló folyami révek, kom-
pok és az azokhoz szükséges parti létesítmények, 
kiszolgáló utak fenntartási, felújítási, valamint új 
eszköz beszerzési támogatására kiírt pályázatra be-
nyújtott támogatási kérelmünk működtetésre, a 
Cegléd II. (H-11488) motoros kishajó felújítására, 
úszómű felújításra és parti létesítmények felújítá-

Együd Bertalan

Folyamatban lévő pályázatok
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sára vonatkozott. A kért támogatást megítélték az 
Önkormányzat részére, a működtetési támogatással 
határidőre elszámoltunk, a felújítási támogatás el-
számolási határideje 2023. március.

Esőzések okozta károk helyreállítására vonat-
kozó vis maior pályázat

ebr42: 450 641/2019

A 2019. május 27. és június 2. közötti folyamatos 
esőzés okozta patakkárok, és partfalomlás helyre-
állítására kért 104.256.691 Ft támogatás helyett 
51.601.000 Ft támogatást ítéltek meg az Önkor-
mányzat részére. Ennek segítségével megvalósult 
a patakmedrek helyreállítása és a Szabadság körút 
497 hrsz-ú részén a járdaépítés és a Szabadság körút 
587 hrsz-ú részén a támfalépítés is. Megtörtént a 

pályázati elszámolás is. A szükséges önerőt az Ön-
kormányzat nagy nehézségek árán biztosította.

 Pilismarót település csapadékvíz elvezetésé-
nek fejlesztése

TOP-2.1.3-16-KO1-2019-00018

A kért, és hiánytalanul megítélt 80.000.000 Ft-os 
pályázati támogatás segítségével a Malom-patakon 
– még a Pilisi Parkerdő Zrt. területén – hordalék-
fogó keresztgát építését, és partfalmegtámasztást 
tervezünk, amivel csökkenne a nagy esőzések idején 
a patak belterületi szakaszán lerakódott hordalék és 
uszadék mennyisége.

A település fölötti területeken (Mogyorós, He-
gyelletés) földárok, lejtőre merőleges szikkasztóár-
kok kialakítását is tartalmazza a projekt. 

Elkészültek a vízjogi engedélyezési és kiviteli 
tervek, benyújtottuk a vízjogi engedély kérelmet. 
A Vízügyi hatóság a kérelmet felfüggesztette és az 
érintett termőföldekre más célú hasznosítási eljárás 
lefolytatását írta elő. Jelenleg az ehhez szükséges 
dokumentumok beszerzése van folyamatban. A 
projekt befejezési határideje 2022. december 31. 

Itt el kell mondanunk azt is, hogy az önkor-
mányzatnak ugyanolyan bürokratikus, sőt ne-
hezebb utat kell bejárni, mint bármelyik állam-
polgárnak. 

Rendkívüli esőzések okozta ká-
rok – vis maior pályázat

ebr42: 486481/2020

A 2020. június 17-én rövid idő 
alatt rendkívüli mennyiségű csa-
padék jelentős károkat okozott 
a Táncsics Mihály utcai burkolt 
ároknál, a Miklós deák utcai árok, 
Kis utcai árok és néhány víznyelő 
eltömődött. A helyreállításra be-
nyújtott vis maior pályázatunk a 
kért 32.271.919 Ft támogatással 
szemben 16.361.000 Ft támogatás-
ban részesült. A helyreállítás a Bel-
ügyminisztériummal egyeztetett 
műszaki tartalommal megvalósult, 
az elszámolás megtörtént.

 

Közösségszervezéshez kapcso-
lódó eszközbeszerzés és közösség-
szervező bértámogatása Pilisma-
róton

MFP-OJKJF 3285015598

A pályázat szintén a Magyar Falu 
Program része. Az Önkormányzat a 
projekt keretében többek között a 
közösségi eseményeket támogató eszközöket, illet-
ve a programok megvalósításához laptopot, projek-
tort és vetítővásznat kívánt beszerezni. Ezen felül 1 
fő teljes munkaidős közösségszervező foglalkozta-

tását pályázta meg, akinek a projekt keretében 12 
havi bérét kívánja elszámolni 2021. december 1-jé-
től. Az igényelt támogatás 5.035.080 Ft, a megítélt 
támogatás 3.968.781 Ft. 

Játszótérfelújítás Pilismaróton

MFP-OJKJF 3283030476

A pályázat keretében megítélt 4.864.098 Ft tá-
mogatásból a Sportcsarnok melletti játszótér újul 
meg 2022. június 30-ig. A jelenlegi játékok egy 
rugós hinta kivételével bontásra kerülnek, kétülé-
ses mérleghintát, kombinált hintát, két lapülőkés 
hintát, csúszdatornyot, rugós teherautót, kétüléses 
rugós játékot, mókuskereket, homokozót, láncos 
hidat, padot, szemetest szereztünk be.

Természetesen amint lehet újra megpróbálunk 
olyan közterületet találni, amelyre lehet játszóte-
ret építeni. Akár egy kisebbet is, természetesen az 
üdülőterületet is figyelembe vesszük. Bízva abban, 
hogy a kisgyermekes családok minél többen veszik 

igénybe ezeket a játékokat, sőt megőrzik és vigyázva 
használják, hogy minél több generáció tudja hasz-
nálni, illetve településünk ezzel is vonzóbb legyen 
a családok számára.

Védőnői ellátás eszközbeszerzés

MFP-AEE62021

A védőnői eszközbeszerzésre 1.884.282 Ft támo-
gatást kapott az Önkormányzat. Ebből bútorokat 
(kartotékszekrény, fém szekrény, műszerasztal, 
pólyázók, mérlegasztal, orvosi asztal, orvosi szék, 
várótermi székek, stb.) műszereket, eszközöket 
(Doppler magzati szívhang vizsgáló, vérnyomásmé-
rő, laptop, nyomtató, fonendoszkóp, vércukormé-
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rő, sebészeti ollók, csecsemőmérleg, felnőtt mérleg, 
hulladéktárolók, stb) vásároltunk. A pályázat elszá-
molása folyamatban van.

 

Kommunális eszközök beszerzése

MFP-KOEB/2021

A Magyar Falu Program „Kommunális eszköz 
beszerzése” Alprogram a belterületi közterületek 
karbantartását, köztisztasági szolgáltatás ellátását 
szolgáló gépek (hó és síkosság-mentesítésre alkal-
mas gépek, ágaprító, kisebb gépek, eszközök stb.) 
kapott az Önkormányzat 14.977.533 Ft támoga-
tást. Az eszközök egy részének beszerzése megtör-
tént, egy része még folyamatban van.

 

Önkormányzati járdaépítés/felújítás támoga-
tása

MFP-BJA/2022

A Magyar Falu Program idén először támogatja a 
Magyar Állam tulajdonában lévő járdák felújítását. 
Állami tulajdonú járdák esetében a korábbi évek-
ben anyagköltségre már lehetett pályázni. A Rákó-
czi Ferenc utca 2-12. közötti járdaszakasz felújítá-
sára adtuk be a pályázatot 9.997.846 Ft összegben. 
A pályázat forráshiány miatt tartaléklistára került.

Közösségi terek fejlesztése

MFP-ÖTIK/5/2022

A pályázat a Dobozi Mihály Művelődési Ház vi-

zesblokkjának felújításá-
ra, akadálymentes mosdó 
kialakítására vonatkozik. 
Az igényelt támogatási 
összeg 34.999.992 Ft, tá-
mogatási döntés még nem 
született.

Önkormányzati tulaj-
donban lévő ingatlanok 
fejlesztése

MFP-ÖTIK/6/2022

A Dobozi Mihály 
Művelődési Ház udva-
rán pergolával árnyékolt 
szabadtéri színpad építé-

sére, az udvar rendezésére vonatkozik a pályázat, 
13.778.995 Ft összegben, amely támogatásban ré-
szesült. Kb. 5-7 millió Ft-ot kell hozzátenni, amivel 
kapcsolatban támogatókkal már egyeztetés folyik.

Óvodai játszóudvar és közterületi játszóterek 
fejlesztése

MFP-OJKJF/2022

A pályázati felhívásra benyújtott, 
a Dunaparti 1816 hrsz-ú ingatlanon 
tervezett fitneszpark 5.999.987 Ft 
támogatásban részesült. Erről annyit 
azért érdemes tudni, hogy másik ját-
szótér pályázatra 
nem nyújtottunk 
be kérelmet, azért 
mert 99%-os 
eséllyel nem nyert 
volna, hiszen csak 
az elszámolás 
után lehetett vol-

na beadni a pályázatot. Ezzel a 
Dunaparton is megkezdtük azt 
a fejlesztést, amellyel a strand és 
a kemping működését segíthet-
jük. Az eszközöket a település 
teljes lakossága ingyen használ-
hatja.

E L Ő K É S Z Ü L E T B E N 
LÉVŐ PÁLYÁZATOK

Minibölcsőde kialakítása 

A 2018. évi Bölcsődei fej-
lesztési program által igénybe 
vehető támogatással lehetőség 
van minibölcsőde kialakítására 
a Pilismaróti Mesevár Óvoda 
(2028 Pilismarót Iskola u. 2. 
1029/1 hrsz.) bővítésével. A 
pályázat benyújtásához szük-
séges műszaki, építészeti terv-
dokumentáció elkészítésére 

kiválasztottuk a tervezőt és megkötöttük vele a 
tervezési szerződést, folyamatban van a tervek ké-
szítése. A minibölcsőde az óvoda mögötti területen 
kerül kialakításra.

TOP_PLUSZ-1.2.1-21

Az Élhető települések és Önkormányzati épüle-
tek energetikai korszerűsítése program segítségével 
a Művelődési ház energetikai korszerűsítését (nyí-
lászáró csere, utólagos hőszigetelés), utólagos talaj-
nedvesség elleni szigetelését szeretnénk megoldani, 
valamint vizsgáljuk egyéb önkormányzati épületek 
energetikai korszerűsítésének lehetőségét is. Jelen-
leg a felmérési, tervezési munkák folynak.

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy mindez az 
elmúlt 1-1,5 év alatt került benyújtásra és elszá-
molásra, annak ellenére, hogy csak nehézségekkel 
szembesültünk. Annak ellenére, hogy az Önkor-
mányzatnak nem volt pénze, csak adóssága és tá-
mogatás visszafizetési kötelezettsége. A felsorolt 
fejlesztések csak állami támogatással tudtak megva-
lósulni, és ez a jövőben sem lesz másképp. Hiszen 
a településnek nincs pénze beruházásokra. Az Ön-
kormányzat és a Hivatal célja továbbra is Pilismarót 
fejlesztése, fejlődésének elősegítése.
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